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- Madame la Ministre de l’Economie, du Plan et du Développement  

- Monsieur le Ministre délégué auprès du Ministre des Affaires Étrangères, 
de l’Intégration Africaine et des Ivoiriens de l’Extérieur, chargé de 
l’Intégration Africaine et des Ivoiriens de l’Extérieur ;  

- Monsieur le Vice-Président de l’Assemblée nationale de Côte d’Ivoire, 
représentant Son Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée 
nationale de Côte d’Ivoire ; 

- Mesdames et messieurs les Vice-présidents de l’Assemblée nationale de 
Côte d’Ivoire ; 

- Madame et Monsieur les Vice-Présidents du Parlement de la CEDEAO ; 

- Monsieur le Commissaire aux Services internes de la Commission de la 
CEDEAO ; 

- Madame la Représentante permanente de la CEDEAO en Côte d’Ivoire, 
représentant Son Excellence Monsieur le Président de la Commission de 
la CEDEAO ; 

- Messieurs les Co-Présidents de la Commissions mixte Administration, 
Finances et Budget | Comptes publics | Politique macroéconomique et 
Recherche économique ;  

- Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et membres du 
Corps diplomatique ;  

- Honorables Députés, 

- Vénérables Sénateurs ; 

- Distingués invités ;  

- Chers amis de la presse ; 

- Mesdames et messieurs ; 

 

 

 

 



 3 

1. Je voudrais avant tout propos, remercier les autorités de la Côte 
d’Ivoire, pour l’accueil chaleureux qui nous a été réservé, et les 
facilités dont bénéficie la tenue de la présente session délocalisée 
de la commission mixte administration, finances et budget, compte 
public, politique macro-économique et recherche économique.  
 

2. Le peuple de Côte d’Ivoire est reconnu pour son hospitalité et pour 
les efforts immenses et inlassables qu’il consent en faveur de 
l’intégration régionale, sous la haute autorité de Son Excellence 
Monsieur Alassane OUATTARA, Président de la République de Côte 
d’Ivoire, à qui je rends un vibrant hommage pour son leadership 
remarquable à la tête de l’État ivoirien et sa forte contribution au 
renforcement de l’intégration économique, sociale et régionale. 
 

3. Je voudrais ensuite adresser mes sincères remerciements à Son 
Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée nationale de Côte 
d’Ivoire pour avoir accepté d’abriter, dans ce lieu chargé d’histoire, 
la réunion d’une Commission mixte du Parlement de la CEDEAO. 
Ceci dénote son dévouement et sa disponibilité à faire de 
l’intégration régionale, une priorité.  
 

4. Il me plait également d’exprimer ma gratitude : 
- Madame la Ministre de l’Économie, du Plan et du 

Développement  
- à Monsieur le Ministre délégué auprès du Ministre des Affaires 

Étrangères, chargé de l’Intégration Africaine et des Ivoiriens de 
l’Extérieur, 

- au Commissaire aux Services Internes de la CEDEAO , 
- à Madame la Représentante permanente de la CEDEAO en Côte 

d’Ivoire,  
qui honorent de leur présence, l’ouverture solennelle de nos 
travaux.  
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Votre présence est un témoignage éloquent de votre sympathie et 
de la noble idée que vous vous faites de la place du Parlement de la 
CEDEAO au sein des Institutions de notre Communauté.  

Mesdames et Messieurs, Honorables Députés, 

5. Notre rencontre se déroule quelques jours seulement après la 
célébration du 64e anniversaire de l'indépendance de la 
République de Côte d'Ivoire et dans l’enceinte même où avait été 
proclamée cette indépendance, le 7 août 1960 par le sage et de 
vénéré mémoire, le Président Felix-Houphouët-Boigny.   
 

6. En partageant avec vous ce sentiment de fierté nationale, je 
souhaite au peuple ivoirien, une excellente célébration de 
l'indépendance en nous rappelant cette pensée du Président Felix-
Houphouët-Boigny, je cite : « L'indépendance d'une nation ne se 
mesure pas à la taille de son territoire, mais à la densité de ses 
idées. » Fin de citation. Cette citation souligne l'importance de la 
pensée et des valeurs dans la construction d'une nation 
indépendante.  
 

7. Notre responsabilité est donc de faire en sorte que la liberté que nos 
pères fondateurs ont acquise au prix de luttes acharnées se 
renforce davantage dans la pensée, dans l'expression et surtout, 
dans la participation à la construction et au développement d’une 
région stable et prospère.  
 

8. L’Afrique de l’Ouest est riche de sa diversité culturelle et de ses 
ressources. L’heure est donc à l’unité et à la solidarité et il est 
impératif que nous agissions ensemble pour construire un avenir 
meilleur pour tous. 
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Excellences  
Honorables Députés  
Distingués invités 
Mesdames et messieurs 

 
9. Les réunions délocalisées du Parlement de la CEDEAO s’inscrivent 

dans le cadre des activités que nous avons choisies pour marquer 
continuellement notre ouverture aux citoyens de la région et 
favoriser le partage d’expériences ainsi qu’une collaboration 
dynamique avec les Institutions nationales dans la poursuite des 
objectifs d’intégration de notre espace communautaire. Cette 
réunion représente donc, non seulement une opportunité de 
collaboration, mais aussi un moment de réflexion sur les stratégies 
que nous devons adopter pour répondre aux défis de la région. 

 

10. La présente rencontre abordera le rôle du Parlement de la 
CEDEAO dans le processus budgétaire de la Communauté. Son 
objectif est de permettre aux Députés de mieux cerner les défis liés 
à l'examen du budget de la Communauté afin de renforcer et 
consolider les collaborations entre le Parlement de la CEDEAO et les 
autres institutions de la Communauté. 
 

11. Il est bon de rappeler que l’Acte additionnel relatif au 
renforcement des prérogatives du Parlement de la CEDEAO, qui 
prévoit l’implication du Parlement dans l’adoption du Budget de la 
Communauté, précise que les calendriers des sessions budgétaires 
du Comité de l’Administration et des Finances, du Parlement et du 
Conseil des ministres devraient faciliter l’examen harmonieux du 
Budget de la Communauté. 
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12. Dans cette perspective, je me réjouis de la présence à nos 
travaux du Commissaire aux Services internes de la CEDEAO ainsi 
que du Président du Comité de l’Administration et des Finances de 
la CEDEAO qui seront appuyés par des experts de renom, tous, très 
qualifiés pour conduire nos échanges d’expérience et nous outiller 
afin de mieux remplir notre mission budgétaire.    
 

En effet, Mesdames et messieurs, 
 

13. Nous pouvons convenir que l’adoption du budget de la 
CEDEAO marque, chaque année, un tournant décisif dans la vie de 
la Communauté. Car, si ce Budget détermine, dans un seul 
document, toutes les ressources et les dépenses prévues des 
Institutions de la CEDEAO au titre d’une année, il est surtout la 
traduction financière de la politique d'intégration et de 
développement de notre région. Son élaboration tient donc compte 
de l’environnement économique international et régional. 

 
14. Dans le contexte actuel, marqué par les répercussions 

mondiales de la récession et de l'inflation, provoquées par les 
tensions internationales et les menaces sécuritaires au sein de la 
région, ces ressources financières limitées se trouvent en dessous 
des besoins de financement importants de la communauté.  

 
15. Comme vous le savez, le budget de la Communauté est 

alimenté à 85% par le prélèvement communautaire qui est une taxe 
de 0,5% imposée sur les marchandises provenant des pays non-
membres de la CEDEAO.  
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16. Malheureusement, le dernier rapport sur l’état de la 
Communauté présenté par le Président de la Commission, lors de 
la première session ordinaire du Parlement de la CEDEAO, révèle 
une faible mobilisation de ces ressources au cours de ces dernières 
années.  

 
17. Devant cette difficulté et face au danger qui menace la 

réalisation des projets et programmes communautaires ainsi que 
l'exécution des activités des Institutions de la Communauté, je tiens 
à saisir l’opportunité de notre rencontre pour lancer un appel aux 
États membres afin qu’ils poursuivent leurs efforts de financement 
de la Communauté. Le prélèvement communautaire reflète 
parfaitement la solidarité et la responsabilité de nos 
gouvernements respectifs dans notre ambition de bâtir un 
environnement communautaire prospère et serein. 

 
Excellences  
Honorables Députés  
Distingués invités 
Mesdames et messieurs 

 
18. Je voudrais conclure mon propos en soulignant que l’Indice de 

l’Intégration Régionale en Afrique qui mesure à quel point les pays 
africains honorent les engagements qu’ils ont pris dans le cadre de 
diverses initiatives d’intégration panafricaine, tels que l’Agenda 
2063 de l’Union Africaine ou le Traité d’Abuja relatif à la CEDEAO, 
classe la Côte d’Ivoire au premier rang des pays à forte performance 
sur les cinq dimensions d’intégration régionale que sont: 
l’intégration commerciale, l’intégration productive, l’intégration 
macroéconomique, l’intégration des infrastructures, et la libre 
circulation des personnes. 
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19. Avec ce bel exemple d’intégration régionale,  je suis 
convaincue que nos discussions sur le rôle du Parlement de la 
CEDEAO dans l’Élaboration et le Suivi du Budget de la 
Communauté, engendreront des analyses pertinentes et des 
recommandations solides pour accélérer notre marche résolue vers 
« Une Communauté de peuples pleinement intégrée, dans une 
région paisible, prospère avec des institutions fortes et 
respectueuses des libertés fondamentales et œuvrant pour un 
développement inclusif et durable ». 

 
20. Sur cette note d’espoir, je renouvelle mes remerciements à 

Son Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée nationale de 
Côte d’Ivoire et je saisis l’occasion pour féliciter la délégation 
ivoirienne au Parlement de la CEDEAO pour le travail appréciable 
qu’elle accomplit au sein du Parlement communautaire. 

 

21. Je déclare ainsi ouverte la réunion de la Commission mixte ; 
Commission Administration, Finance et Budget ; la Commission 
Comptes publics ; la Commission Politique macroéconomique et la 
Commission Recherche économique sur le thème : « Le rôle du 
Parlement de la CEDEAO dans l’élaboration et le suivi du Budget de 
la Communauté. » 
 

22. Je vous remercie de votre aimable attention. 
 
Vive la CEDEAO 
Vive l’intégration régionale 
Merci, Thank you, Obrigado  

 
 


